Correction de I’introduction

Sujet : A I’aide de vos connaissances et du dossier documentaire, montrez comment le progrés
technique stimule la croissance économique.
(Pour le sujet voir le TD2 sur les plans de troisiéme partie d’épreuve composée)

1. Accroche

Ici, ’accroche utilise un fait historique
particulierement — remarquable  pour
introduire au sujet : le role du progreés
technique dans la croissance.

Jusqu’a la Révolution Industrielle, et pendant des millénaires,
le PIB/habitant est resté quasi identique pour I’humanité toute
entiere. Les hommes vivaient avec le méme niveau de vie, de
générations en générations.

2. Centrage et définitions

Le centrage fait comprendre a quel
point le sujet est important, puisqu’il
montre que sa problématique est au
ceeur du fonctionnement de [’économie
moderne. Mais il ne développe pas pour
autant le sujet, en donnant des réponses
a la problématique.

La Révolution industrielle fait donc rentrer ’humanité dans
une époque de croissance économique continue, c¢’est-a-dire
d’augmentation des quantités de biens et services produites sur
le long terme. Elle le fait en s’appuyant sur un intense progres
technique,  c’est-a-dire  I’apparition  d’un  ensemble
d’innovations. Au cceur des économies modernes, il y a donc
deux phénomenes li€s entre eux : la croissance économique, qui
s’appuie sur le progres technique.

3. Problématique

La problématique est posée
reprenant au mot pres le sujet.

en

On peut donc se demander comment le progres technique
stimule la croissance, comment les innovations générent un
accroissement de la production sur le long terme ?

4. Annonce du plan

Le plan se présente sous la forme d’une
réponse a la problématique.

Les parties sont résumées brievement et
clairement présentées.

Pour répondre a cette question, nous verrons, dans une
premiére partie, que le progrés technique suscite des gains de
productivité. Puis nous verrons, dans une deuxiéme partie, que
ces gains de productivité engendrent un accroissement de la
production.




